E.T.S. de Ingenieros Industriales 2001-02
METODOS MATEMATICOS I
EXAMEN EXTRAORDINARIO (08/07/2002)

1  Considérese la familia de métodos de RUNGE-IKKUTTA de 3 etapas
y explicitos dados por el tablero

0
32 | 8
0 1 -1

| 1/3 o 1/3

a) ;Para qué valores de los parametros o y [ los métodos son de
orden 27

b) ;Existe alguna eleccién de oy 8 que proporcione un método de
orden 37

c¢) Para la familia de métodos propuesta, calciilese la funcién de esta-
bilidad en términos de o y 3.

d) En el supuesto de que |a| < 2/3 y de que § = 0, represéntese la
region de estabilidad del método.

(3 puntos)

2  Para el problema parabdlico

du 0%
RN 0,t>
it =0, e 0.0,

u(x,0) = f(x), w(0,t)=0, wu(l,t)=0,

con condiciones de contorno homogéneas, se considera el método de
RICHARDSON, que para la red habitual

Lo, 1y .. TN, Tp,=n-h, h=I[/N,

to,tl,...,tm,..., tm:mk,
se escribe
Unm+1l — Unm—-1 = 2 (un—l—lm - 2unm + un—lm)7

siendo Uy, =~ u(w,,t,) y tomando A = a?k/h?.
Utilicese el método de FOURIER para buscar, si existen, condiciones
sobre A que sean necesarias para la estabilidad del método.

(3 puntos)



3  Para estudiar el método de tipo RUNGE-KUTTA mas adecuado
para la integracion de un problema mecanico se integra un problema
test y se comparan los resultados numéricos de dos métodos, m1 y
m2. Los datos obtenidos se presentan en las tablas adjuntas.

. Cual es el que tiene mejor comportamiento? 'nfecn’ representa el

numero de evaluaciones de funcién.

h | nfengyg error log,,(error)
1/2 390 0.10710061210~" | -1.970208044
1/22 790 0.32475473710~* | -4.488444504
1/23 1580 0.1732655131076 | -6.761287871
1/24 3160 0.921034842107° | -9.035723940
1/25 6330 | 0.40580384510~! | -11.39168384
1/26 12670 | 0.16417416410~ | -13.78469518

Table 1: Método m1.

h | nfengs error o log,(error)
1/2 156 0.18842258210~1 | -1.724867048
1/22 316 0.50113690310~2 | -2.300043614
1/23 632 0.4307712491072 | -3.365753290
1/24 1264 | 0.29911412710~% | -4.524163074
1/25 2532 | 0.185532367107° | -5.731580312
1/26 5068 | 0.114097541107° | -6.942723712
1/27 10136 | 0.7033321781078 | -8.152839512

Table 2: Método m2.

(1 punto)

(Recuérdese que las practicas pueden alcanzar un valor de 3 puntos)



